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A választójog
Budapest, jan. 16. Szombaton d. u. Bethlen 

István gr.miniszterelnök tanácskozott a kisgazda 
part vezéreivel. A tanácskozáson megismertette 
a miniszterelnök a választójogi javaslat terve­
zetét, rfmely az általános egyenlő választójog 
alapján épült fel.

A javaslat szerint aktiv választójoga lesz 
minden 24 éves férfinak, aki magyar állam­
polgár, Írni, olvasni tud és egy bizonyos idő 
óta egy helyben lakik. Külön intézkedik a ja­
vaslat a passzív választójogról és e szerint 
minden 30 éves választópolgár választható lesz. 
Lényegesebb a korlátozás a női választójog 
terén. A javaslat nem ad minden nőnek válasz­
tójogot, de mégis lehet választani minden 24 
éves nőnek, aki 1. önálló keresettel bir. 2. Fő­
iskolai végzettsége van. 3. Három gyermekes 
családanya. 4. Állami tisztviselő felesége.

A választói névjegyzékeket az 1918. évi 
jerrvzékek alapján az uj jogcímeknek megfe­
lelten fogják összeállítani. A szavazás a vá­
rosokban titkos, a községekben nyílt lesz.

A választójogról ma délben 1 órakor ta­
nácskozást folytatott Bethlen a kereszténypárt 
képviselőivel, mely 3 órakor ért véget.

Belépett, nem lépett?
Jelentettük, hogy a Friedrich-párt szom­

bat esti nagygyűlésén bejelentette Friedrich 
István a Keresztyén Nemzeti Egyesülés Pártja 
10 képviselő tagjának csatlakozását az uj Ke­
resztyén Nemzeti Földmives és Polgári Part­
hoz. A bejelentés nyomán nagy káosz támadt 
és az állítólag csatlakozók közül többen kijelen­
tettek, hogy nem /adnak semmit e csatlakozási 
szándékukról és hogy az indiszkréció folytán 
jött nyilvánosság;-...

Lingauer .sióin kezdeményezte tulajdon­
képen a kereszt) énpárti képviselők csatlako­
zását az uj alakuláshoz és most akciójának 
fél kudarca miatt elkeseredett. Különösen Ra- 
kovszky eljárását furcsáíta, <aki a következő 
nyilatkozatot tette.-

— Kezd már a bőröm hozzávastagodni 
olyan meglepetésekhez, hogy beküldőnek egy 
akcióba, azután magamra hagynak. Nem az első 
eset ez. Hogy Rakovszky jön-e vagy nem, ez 
egészen a? ö dolga. Ma már azonban tudom, 
bogy nem jön. Megvallom, hogy az uj alaku­
lásnak nem lesz hátrányára ez, mert legalább 
nem kell fedeznünk Rakovszky egészen felesle­
ges és meglepetésszerü túlzásait.

— Mi eddig vonakodás nélkül viseltük 
minden következményét annak, hogy Rakoszky- 
yal szolidaritást vállaltunk, do ha most maga 
látja jónak télutón ott hagyni bennünket, ama 
lépések közepén, amelyekre épen az ö cselek­
vése .szorított bennünket, ez bennünket felment 
** további szolidaritás kötelezettságe alól. Ebbe 
a helyzetbe tehát belenyugszuak és megyünk 
a magunk utján, legfeljebb a Kezünk lesz sza­
badabb és akciónk könnyebb.

A háborús bűnösök
őre , jan. 16. Berlinből jelentik: A bér 

iini lapok pártkülönbség nélkül a legnagyobb 
felháborodással utasítják vissza az antant vizs­
gálóbizottságának azt az újabb követelését, hogy 
hadi bűnökkel vádolt németeket szolgáltassanak 
ki. A bizottság követelését képtelennek és az 
»rulettel határos gondolatnak mondják. Teljesen 
kizártnak tartják, hogy akadjon olyan német 
kormány, amely a béke negyedik évében lehe­
tőnek tartaná az ilyen követelés teljesítését

— Milyen jövő vár 
dalomra? Nem sokára az 
talpra áll, Lengyelország is rendbe jön és ezek 
olyan óriási gabonatömeget fognak a világ­
piacra vetni, amellyel a mi egyetlen export­
cikkünk, a gabona nem fogja felvehetni a 
versenyt. Le fogják nyomni a gabona árát. Mi, 
városiak, fogunk kezdeni jobban élni, de annál 
rosszabbul a kisgazdák. El fog következni a 
kisgazdanyomor. Vájjon van-o terv arra nézve, 
hogy a mai diplomavadász kiképzést megszün­
tessék és a speciális kiképzést tegyék lehetővé. 
Nagyon sok fiatalemberünk lett doktor, de 
kevés használható közülük.

A tisztességtelen verseny letörése

IV. évfolyam. 13. sz. Kedd, január 17.
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A külpolitikai orientáció és a belpolitika problémái

A kisgazdák, az ifjúság és a munkáspolitika

József 
elliuzó-

a termelő munka fokozá- 
Hangsulyozza annak szűk -

kisgazdapárton: Nem ér­
instruálnák ? Foglalkozik

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM. 
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a kisgazdatársa- 
orosz koloszszus

Megkezdődtek a
Budapest, jan. 16. A nemzetgyűlés mai 

I ülését tiz óra után nyitotta meg Boltlik József 
j aleluök. Cserti József a tanácskozóképesség 
: megállapítását kéri. Miután a teremben alig 
I volt hat képviselő és a tanácskozóképtelenség 

nyilvánvaló volt, elnök az ülést öt percre fel 
I függesztette.

Az ülést jóval tizenegy óra után nyitja 
■ meg újból Bottlik József alelnök.

Az indemnitáshoz elsőnek Cserti 
szólal fel. Az indemnitási vita meddő ____
dúsát a inai nehéz viszonyok között nemzeti 
szerencsétlenségnek tartja. Ezután a házhely­
törvény és a földreform végrehajtásával fog­
lalkozik. A tisztviselökérdésre vonatkozólag 
határozati javaslatot nyújt be, amely szerint 
azok a tisztviselők, akiknek ezer holdon felüli 
birtokuk van, azonnal elbocsáttassanak, a 100— 
1000 holdig terjedő birtokkal rendelkezők egy 
éven belül nyugdíjáztassanak vagy kielégittes- 
senek, ugyanilyen elbírálás alá esnek azok a

Erélyes
Drózdy Győző a határozatképesség me»- 

! állapítását kéri.
Az elnök felszólítja a jegyzőt, számolja 

meg a. jelenlévőket.
. Drózdy Győző: Felesleges az olvasás! 
J Szemmellátható a tanácskozátképteienség.

Elnök: Én a házszabályok szerint járok 
el. Ne tessék az elnököt kötelességére figyel­
meztetni.

Drózdy Győző: Az is benn van a házsza­
bályokban, hogy becsöngesse a képviselőket ?

Az elnök Drózdyt viselkedéséért rendre- 
utasitja.

Rassai Károly közbeszól valamit, mire az 
elnök öt is rendreutasitja.

nyolcórás ülések
I női tisztviselők is, akiknek férjeiknek nyugdí­

jas állásuk van.
A tisztviselőkérdést a legjobban a föld­

birtokreformmal kapcsolatban lehetne megol­
dani, úgyhogy néhány hold földet kapnának 
kielégitésképen a tisztviselők.

Felkiáltások a
tenek hozzá ! Mivel 
a királykérdéssel.

A valutát csak
sával lehet javítani. „ _________
ségét, hogy a kormány nyújtson kezet a mun­
kásságnak. A királykérdésbeu uralkodó bizony­
talanság bénítja a termelő munkát. Ezt a kér­
dést csak egyféleképen lehet rendezni és pedig 
úgy, hogy átalakulunk demokratikus köztársa­
sággá.

Azért is szükséges a demokratikus köz­
társaság államformájának felvétele, hogy az 
ország többi része elismerje a 13 vármegye 

I által választott királyt.

elnöklés
! Rassai Károly a házszabályokhoz szól, ki- 
I jelenti, hogy ha az elnök olyan sértő kifejezé- 
I seket használ, hogy „magatartás és viselkedés“, 
I akkor ő is kénytelen lesz az elnökkel ha onló 

modorban tárgyalni.
Budaváry László; Nem lehet az elnökkel 

ilyen hangon beszélni t Micsoda korcsmái hang 
ez? (Óriási zaj.)

Ezután Drózdy Győző, majd Ugrón fel­
szólalása után Rassai Károly kijelentette, hogy 
miután őt elragadta az indulat, ezért a Háztól 
bocsánatot kér.

A zaj csillapultával Friedrich István a 
tanácskozóképesség megállapítását kéri és több 
képviselő társaságában kivonul a teremből.

'-ÍV.

A határozatképességet az elnök ennek el­
lenére. megállapítja, mire Lingauer Albin emel­
kedik szólásra.

— A miniszterelnök ur bemutatkozó be­
szédében azt mondotta, hogy egyik legfonto­
sabb feladatunk a nemzet külpolitikai horizont­
jának emelése. A mi külpolitikai horizontunk ' 
nem emelkedett és én egyáltalában nőm res­
tellem bevallani, hogy fogalmam sincs arról, 
mi a kormány orientációjának iránya. Látom 
azt a MOVE Németország felé orientálódik, az í 
EME Tilrr Stefánia utjáu Olaszország felé, a i 
kisgazdapárt Jugoszlávia felé, a magas poli­
tikusok Clarkkel tartanak fenn szoros össze­
köttetést. Kérdezem, most már hogyan rcn 
dezzem be az én külpolitikai orientációmat? 
Szeretnék a külügyminiszter úrtól tájékozódási 
nyerni erre nézve.

— Az októberi eseményekkel kapcsolat­
ban olyan közbekiáltások hangzottak el, hogy 
a jugoszláv határon 800 ezer embert állítottak 
fegyverbe, viszont jól megbízható magánéi fé­
sülésem szerint Jugoszlávia fegyverálíomáuya 
mindössze 160 ezer ember.

Majd a belügyminiszterhez intézve sza­
vait kifogásolja, hogy a rendőri hatóságok a 
cenzúra eltörlése ellenére is cenzúrát gyako­
rolnak. A sajtójogi reformmal foglalkozva kérdi, 
hogy miért maradt el e tekintetben a beígért 
ankét ? Ezután foglalkozik az amnesztia ren­
delettel. Megállapítja, hogy a rendeletet sok­
esetben igazságtalanul alkalmazták.

Ezután a földmivelésügyi minisztert kéri, 
hogy hasson oda, hogy a vá'osok környékén 
lévő falvak és nagybirtokok juttassanak földet 
a városi munkásoknak is.

; - -z
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egyik áldásos ténykedése lesz a kereskedelmi 
miniszternek. Kárhoztatja a telefondíjak eme­
lését, mert ez a kereskedelmet és a sajtót 
valósággal megbénitjn. Az MT/ \e\ külön inter­
pellációjában fog foglalkozni.

— Sajnálattal állapítja meg, hogy a ke­
reskedelmi miniszter működéséből hiányzik az 
erőteljes munm-politika. Nagyon okosan tenné 
az állam, ha a munkáselégületlenség kiküszö­
bölésére mindent elkövetne. Ostobaság volna a 
szakszervezeteket bántani. Ezt épen olyan 
érdek védeni, mint egyéb szövetkezeteket. És 
ha a szövetkezeteket támogatjuk, a szakszer­
vezetet is támogatni kell. A munkás és munka­
adó jogviszonyát, a sztrájk jogot, a kollektiv
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^cizbdéaeket törvénybe kell iktatni és sza- 
oáiyozni. A racionális termelés biztosítása 
tii-ziáii a szerződések szabályozásától füg»

Az elnök az ülést 2 órakor felfüggeszti.

A pénzügyi politika
A délutáni ülést ßott/ik József három- 

Heí-'.‘ , ® órakor nyitja. A tanácskozást több­
szöri határozatképtelenség miatt csak 5 óra 
ütan k< zahetik meg.

Lingauer Albin folytatja beszédét s rátér 
a pénz tgyi politikára.

Hegedűs pártügyi politikáját megdöntötte 
a valuta esése. A mostani pénzügyminiszter 
termeléssel es szociális értékekkel akarja ezt 
elérni. Hitelképességünket nem a valuta állása 
hanem vagyonunk, vagyoni statusunk helyre’ 
állítass fogja helyrehozni. Stabilizálnunk kell 
a koronát, mert addig reális budgetről álmodni 
nem lehet. A nemzeti vagyon békében 38 
milliárd volt. Ma 800 milliárd. A mai állapot 
a esőd bekövetkezését jelenti.
.. Ij.'ckeznünk kellett volna lealkudnia 

yov.iteteli összeget és ha még Így sem lehet 
reális költségvetést csinálni, akkor be kellett 
volna je.önteni a pénzügyi csődöt.

Nagy baj, hogj a földbirtokre/orrn még 
mindig nincs végrehajtva és ez 5 év óta csak 
bizonytalanságot teremt. Az egyenes adók 
emelése lehctetl-nscg. A pénzügyminiszter meg­
ígérte a kereseti adók eltörlését, azonban eddig 
semmi sem lett belőle. A lakáskérdés megöl- 
ilasa a méltányos házbéremelés és a házbérek 
arányosítása utján volna megoldható.

Csak a pénzügyminiszterrel szemben vi­
selteti« bizalommal, a kormány összességével 
szemben nem és ezért az indemnitást nem fo­
gadja el.

A királypuccs
i , Ezutan áttért a kormányprogramra birá- 
tatara A kormánynak a munkásosztállyal való 
megbékulését reálissá csak az októberi esemé­
nyek tettek. Ennek oka tisztán csak a válasz­
éi A “l'"fzt9re'n’k aJmdóan az. intelligencia 
fölényének biztosítását hirdette, amiben a ké­
vésbe intelligens elem elnyomása rejlik

Húsvétié megtörtént az a szokatlan 
dolog hogy amikor Őfelsége a Kormányzótól 
távozott, a hátsó lépcsőn csempészték autó­
jába. A magyar nép, még az a része is, amelv 
szabad királyválasztó, nem volna képes arra 
hogy koronás királyára kezet emeljen. Kérdi’ 
miij én államhatalom az, amely képes égé-íz 
rendőrazervezetőt mozgósítani arra a hírre 
hogy Zita királyné a trónörökössel újra Buda­
pestre jön és egy második Mária Terézia-jele- 
netet akar eljátszani. J

arra,

Á. husvótl királypuces alkalmával, amikor 
gróf Teleki Pál Szombathelyre érkezett és 
tudomására hozták, hogy a király kabinet­
alakítással akarta megbízni, azt felelte, hogy 
a Kormányzóra való tekintettel a kabinet­
alakításra nem vállalkozik. Később azonban 
,,e , 1 kifejezetten csak néhány napra vállalta 
Őfelsége részéről a miniszterelnökséget.
A, i /ass, Józsefet Mikes úgy mutatta be 
Őfelségének, mint a magyar kormány kultusz­
miniszterét. Őfelsége erre azt kérdezte: Ön a 
magyar kultuszminiszter? Mire Vass József 
azt felelte : Abban a pillanatban, amikor Fel­
séged átlépte az ország határát, a mi kineve­
zésünk érvénye megszűnt és most Felséged 
miniszterei következnek. Erre Őfelsége azt

Poincaré hü marad elveihez
Megalakult az uj francia kormány

Páris, január 16. A Matin t éiéu 
rendkívül érdekes fejtegetéseket közöl VPlr ___ _ 1 ' t . ... ’

a Iap t«éxin 1 páy.t®?°P°rtiait kivéve, az uj kabinetben mindé r 
»köt közöl. * DO itlkfli níirfárnvnlni ____ma 1 ______ . WVOOÄVV au-oui

a melyek kétségtelenül magátMP^^^^ 
nek. Azt Írja, hogy 
hü marad azokhoz 
1914-ben leszegezett és amelyek 
vétség megkötésére i 
deti I’mncaré, amit akkor, In. 
dene--fölött való Franciaarszó^ v
mögött a kérdés mögött minden belpolitikai 

| kérdisnek háttérbe kell szorulnia. Azt kívánja 
tehát a parlamenti pártoktól, hogy a na»y 
eszme érdekében szereljenek le s ez a törek­
vés arra indította Poincarét, hogy Tardieuxnek 
is egy miniszteri tárcát ajánljon fel kabinet­
jében, de tőle olyan durva hangú kosarat ka- 

PnéíküP leVélben’ a‘7ie,V£t n£m h^yhütott szó

Az uj kormány
Páris, január 16. (Havas-ügynökség) Az 

uj kormány megalakult. Tagjai ä következők- 
Miniszterelnök és külügyminiszter: Poincaré. 
Minisztereinökhelyettes és igazságügyminiszter: 
tíarthuu. belügyminiszter: Monouiy. Pénzügy­
miniszter: de Lasteyrie. Hadügyminiszter: Ma­
ginot. Közoktatásügyi miniszter: Leon Hero rd 
üyarmatugyi miniszter; Sarraut. Munkaügyi 
miniszter: Albeit Peyronnet. Közegész’ségügvi 
miniszter: Iául Strauss. Tengerészeti minisz­
ter: Raioerti. Földmivelésügyi miniszter: Che 
rf>m A felszabadított területek minisztere: Rei­
be!. Kereskedelemügyi miniszter: Dior.

Csak a túlzók nem
A 14 miniszter közül 10 képviselő 

szenátor. / — ....................

a köztársaság volt elnöke 
az elvekhez, amelyeket 

\ a szent szö- 
vezettek. Ma is azt hir- 

hog-y első és min- 
----------- !g biztonsága s e
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A S2éls5 jobb és a túlsó baloldal 

mondta : Remélem, hogy Ön a helyén marad 
Mire Vass azt felelte : Ez Felséged miniszter­
elnökétől fog függni. Miután Teleki Őfelsége 
részéről elfogadta a miniszterelnöki kinevezést 
O és Vass József husvét vasárnapján mái-mint 
Őfelsége miniszterei jöttek Budapestre.

Lingauer ebből kifolyólag úgy látja 
hogyha Andrássy Gyulát letartóztatták, Te­
lekit is le lehetne csukatni. Határozati javas­
latot nyújt be, amely szerint tekintettel a kén 
viselők mandátumának február 16 an való le- 
jártára, utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt 
hogy a nemzetgyűlés feloszlatása végett ideje’ 
korán tegyen jelentést a Kormányzónak. Az 
indemnitást csak három hónapra szavazza me» 

ülés vége 8 órakor.

politikai pártárnyalat képviselve van. •
-''^Sy miniszter első Ízben miniszter ne­

vezetesen De Lasteyrie, Reibei, Strauss és 
ley rönnet, Reibel már volt egyszer államtitkár 
A miniszterek közül kettő, Poincaré és Barthon 
"ői K6t n,iniszter a technikai
iskolát végezte: Dior és Manóm-, de letértek 
a technikus pályáról. Maginot, De Lasteyrie és 
St klvetelevel valamennyi miniszter ügyvéd 

?lál,amtitkár k«zül kettő az újságírói 
Pályáról jutott a politikai arénába, kettő ügviS 
\°lt, az egjik haditengerészkapitány.
óh i-i ■’an' 16’ Az kabinetet a lapok 
általában örömmel fogadják. A sajtó munka­
társai megelégedéssel emelik ki, ho»y pojü. 
c^énak szándéka az angol-fraÁcia me-eVye 
ZDadv Mán*«11!? .ttárgyal^Sokat folytatni?’ A 
„Daily Mail egyik munkatársa kijelentette 
hogy Franciaország mindenekelőtt azt kívánja’ 
hogy a jóvátétel a jövőben megtörténjék és 
s?tékoterFhh ! raefkaPja a szükséges bízta- 
sitékot. Ebben természetesen Anglia barátsá- 
Kndía“°Sata3ara számit. Franciaország haj- 
landó baiátaival, Németországgal és szövetsé- 
geseivel minden olyan rendszabály érdekében 
közreműködni amely alkalmas arra, ho»y a 
békét megszilárdítsa. e‘y

Vállalni a kötelezettségeket
Páns, január 16. Poincaré és Lloyd George 

csak fesztelen eszmecserét folytatott. A »énuai 
értekezlet tekintetében Lloyd George nyoma- 
tekosan hangoztatta, hogy az uj francia kor­
mánynak nincs foga magát kivonnia az elödie 
altalvállalt kötelezettségek ah l.

Moliére
XIV Lajos udvarából nőtt ki a világ 

egnagyobb vígjáték-költője, a pompa és ragyo° 
viiir/vi szertartások és dekorációk varázsos 
világából egy kicsiny, szenvedélyesen élő vi­
lágból, amely rendszerezett szépségbe öltöztette 
■’n ko"“J.en’ “'’Ingón elés finom módját. Versa- 
íötti>nkk-r ék/ f^ykorát: ^jos, az emberfő­
lottó n gőgös és kiválóan intellektuális király 
HmiS Poht,lkava’ h'ólesitette az osztálykü- 
ombségek addig is megvolt merevségét azzal 

es°5nemgÄ ,versai”,esi Palotája, a hatalmas’ 
toriőif i, é,gt°?“D épÚlet ós terjedelmes mes­
terkélt keltjei körül központosította a XVII 
század társadalmát.

A kor irodalma formájában és lényegé­
ben arisztokratikus irodalom volt, mély és 
finom művészek munkája, akik kicsiny, ’ válo- 
gatottan előkelő és ráérő kritikus hallgatóság 
kiSanÄztak;«b?r öket inagukat csakno™ 
kivétel nélkül a középosztályból juttatta fel­
színre a királyi kegy. Így emelkedett ki -i királyi kárpitos jogásznak^^zánt f£ Mohí-re ^‘yiSe8' 
családi nevén Jean Pcquelm is, miután végS 1 fe-'Ver6bcn' 
,,, ® a ' “lók' színész életminden nyomorúságát és 
hányattatását, a gall szellem és ezzel együtt 
a világirodalom klasszikusai közzé. Mert a

szemben éppen annak ellenkező sajátságaiban 
annek!?“ I0“dkivüJi módon: a pszichológiai 

alaPvetés szolidságával és a mesterségbeli fo­
gások fölényes kiválóságával.

Moliére is épen ezzel érte el, hogy mag­
teremtette a francia komédiát és a szilaj far- 
ceok komikm elemét a komoly művészet ma­
gaslatara emelte. O fedezte fel először azokat 
az esztétikai lehetőségeket, amelyek a min­
dennapi eleiben rejlenek s ő értette me» elő­
ször hogy a vígjáték igazi anyaga az emberi 
társadalom aktuális lényeiben található. Meg­
állapította a komédiát igazi mivoltában és meg- 
'etette az alapokat amelyen annak fejlődnie 
kell ez Moliere jelentősége legmélyebb gyö­
kerében s ez sok. Mert ez csak a zseni kez­
deményező kiváltsága.

Talán éjien azért volt képes erre mert 
indoktól 1Smute “ nyugodt életet, a külső 
oondóktól való mentességet; egész életét a 
sorssal, és itt is különösen a férfisorssal a 
nővel való csaták keserűségében töltötte s úgy 

ahogy ÓIt> a hivatásos szórakoztató 
knmniv * a,Z igazi WJáték mindig
komolj, sőt véresen komoly dolog. Ezért any- 
éirnlv nohka S (CZí-rt Van aZ’ h0gy a közönség 
époly nehezen tudja elviselni, mint a tragédiát 
omben'tVv!’'!at>ettÍI’Ók n'Íad nagyon «’keseredett 

íj Lak ’ "'IP’0" JÓ1 tl,dtak mókázni, 
is , ' A naSy°n elkeseredett volt és nagyon 
tulá -ädo? fá*n? DC tréfája ncm az életkedv 
túl. i .idoan pezsgő gyöngyözése, ncm az élet- 
oseton ellenállhatatlan vidámságu sugárzása

^í’sznóvf'ii!<a;-vsipkrzd.s’ meí?botránkoztatás, 
égj szóval, kritika. Kritika az élet botlásai gyarlóságai és rosszasága felett, éles kegyet­
len és kíméletlenül merész lendületű kritika 
a“« yben benne van a kiábrándulás minden’ 
étből nerUSégAe- A tréfa Ht ne,fl az elégedett? 

Sóbó, fTa éPP aZ e’é^detlenségből?de.-il- 
uzioból fakad, nem öncél, hanem eszköz és 

lehetőség; nem a jókedv igazi arca hanem az 
elkeseredettség nevető álarca. Moliére azért 
feTfólíS SIrvia ne- helljeu’ Mo)i«'^ek be-

V kbunyei> amikor a képzelt be- 
leoénvnpi rIászedott férjnek és kijátszott vö- 
bereket k & 8 att megkacagtatja az em-

... Szellemének legrejtettebb tulajdonsán 
töprengő nielancholiája, a keserűsé» és kétsé»’ 

embcn elet örvényei fölött röppenti el s ezért 
X'lvekgJret entTgyObb mÜVCÍ traS”«>médiák. 
nák TaS faszukkal megborzaszta- 
naK. laituffe, a képzelt beteg, Don Tnan

i„r„ • a . k Molitre művészetének ha­
talmas intenzitása, amely még a hitvánv Har- 
Pagont is bizonyos piszkos fénnyel vetíti ki. 
leginkább M ur'1 •iel’emekben diadalmaskodik 
mélv módsí!. 1mÓdsZere’ a szükkörü, de 
mély módszer, mely az ember igazi valóiába 

’<s‘Yk?LbC e kimélet’en biztosságu kézzel ' — 
Szándékosan összeszükiti látását két-három 
vonást ragad ki egy jellemből s ezeket növeszti



január 17. ___HA J D UJ O LD

Kereskedelmi szerződés Ausztriával
Bécs, jan. 16. A kereskedelem politikai bi­

zottság tárgyalásai holnap délután befejeződ­
nek. A tárgyalások eredményét jegyzőkönyvbe 
foglalják. Ä bizottság ideiglenes kereskedelmi 
szerződésben állapodott meg, amely a hó végén I 
Budapesten aláírásra kerül. A szerződést a két I 
kormány jóváhagyás végett a törvényhozás elé j 
terjeszti.

A szerződés a legtöbb kedvezmény alap- |

Három emeletes lesz 
a városháza

Az adóhivatal elhelyezésének 
kérdése

A Hajduföld már többször szóvátettc 
azokat az ismeretesen nehéz és az egészség 
rovására menő viszonyokat, amelyek a debre­
ceni városi adóhivatalban uralkodnak. A tiszt­
viselők összezsúfolva, sötét, egészségtelen hi­
vatalszobákban dolgoznak. A túlzsúfoltság oly 
nagy, hogy az egyrészt a tisztviselők egész­
ségét veszélyezteti, másrészt a hivatalos munka 
rovására megy.

A városi tanács az anomáliák megszün­
tetésére egy bizottságot küldött ki. A bizottság 
feladata oly tervek kidolgozása és előterjesz­
tése volt, amelyek az adóhivatal elhelyezésére, 
illetőleg az adóhivatali probléma gyökeres meg­
oldására vonatkoznak.

A kiküldött bizottság vizsgálatának ered­
ményéről és javaslatáról a városi tanács teg­
napi ülésén számolt be dr Vásáry István ta­
nácsnok. Terjedelmes jelentésben ismételten és 
részletesen ismertette az adóhivatalban ural­
kodó visszás helyzetet s három olyan meg­
oldási lehetőséget javasolt, amelyek számításba 
jöhetnek.

Az első megoldási javaslat szerint csök­
kenteni kellene az adóhivatal személyzetét s 
ezáltal megszüntetni a túlzsúfoltságot. Ez a 
terv azonban eleve elejtendő, mert az adó­
hivatal személyzetét nem csökkenteni, de sza­
porítani kell, hogy az igen felszaporodott mun­
kát lelkiismeretesen el tudják végezni, külö­
nösen most, mikor a forgalmi adó kezelését is 
a város, illetve az adóhivatal veszi kezébe.

Második megoldási lehetőség az, hogy az 
adóhivatal foglalja el a városháza háta mögött 
levő világítási vallalat helyiségeit, míg a vilá­
gítási vállalatot más üzlethelyiségekbe költöz­
tetnék át. Ez a megoldási terv is nagy nehéz­
ségekbe ütközik.

A harmadik a legcélravezetőbb megoldás, 

fel rettentő nagyságúvá és sugallja kitörölhe­
tetlenül belénk. Könyörtelenül sűrít, ahogy ma 
mondanék: stilizál. Szigorú korlátok közé szo­
rította önmagát, komédiáiban csak nagyon ke­
vés az esemény, de rendkívüli gonddal válo­
gatta ki egyetlen és változatlan szempont sze­
rint, aszerint a világosság szerint, amelyet a 
jellemekre vetnek. De bámulatos erővel ragad­
ják meg a nézőt, mert úgy vannak elrendezve,, 
hogy a leghatásosabb módon következzének 
egymásra. A Tartuffe-lwu a főszereplőt csak a 
harmadik felvonásban hozza, amikor már két 
felvonáson keresztül korbácsolta fel iránta a 
közönség érdeklődését s ezt a virtuóz előké­
szítését a bejövetelnek igen gyakran veszi 
igénybe a modern dráma, amint nagyon sok 
más technikai fogást, amit Moliére-től tanult.

Mert Moliere színész is volt, még pedig 
elsősorban színész, a legkiválóbbak egyike, aki 
nem az irodalomból lépett a színpadra, hanem 
a színpadról az irodalomba. Ez a része három­
száz esztendőt élt halhatatlan zsenijének idáig 
csak kevéssé méltányolt oldala és sok félreér­
tés is tapad hozzá A Comédie Franc aiset ma 
Moliere színházának nevezik s benne látják a 
klasszikái stilus egyik ősapját. Ez a legna­
gyobb tévedés. Mert igaz, hogy a Comédie Frau- 
caise Moliére színházának és az a Hótel de 
Bourgogncnak, a már előbb megvolt színház­
nak egyesítéséből keletkezett, de Moliére ide­
jében a két színház között állandó és éles el­
lentét volt. Elvi ellentét a színjátszás elméle­
tére nézve, amit Moliere átvitt a gyakorlatba ■ 

ján épül fel. Az áruforgalom részletkérdéseit ez 
alkalommal csak elvi vonatkozásaiban tárgyalták. 
Ezek a kérdések egyébként még e hó folyamán 
további bizottsági tárgyalás alá kerülnek. Ezek 
a tárgyalások szintén Bécsben lesznek.

A hozott határozatok alapján a közeljö­
vőben tárgyalni fogják az állategészségügy, a 
határforgalom, az ipari jogvédelem és a cukor- 
kartell megkötésének kérdéseit.

I az nevezetesen, hogy a városháza mostani épü- 
lettre még két emeletet húznak s így a város- 
háza háromemeletes lenne. Akkor az ilyen­
képen keletkezett épületrészben helyeznék el 
az adóhivatalt is.

A városi tanács ilyen értelemben hatá­
rozott s elfogadta megoldási tervezetnek azt, 
amely szerint a városházát háromemeletesre 
építenék fel. Egyben kimondotta, hogy felhívja 
Aczél <>éza főmérnököt, miszerint sürgősen ter­
jesszen be erre vonatkozólag költségvetést és 
intézkedik a városépítő bizottság.sürgős ösz- 
szehivására vonatkozólag is.

Vájjon szégyellik-é magukat azok a város 
ügyeit intéző bölcs urak, akik annakidején, 
amikor még századrésznyi költséggel meg le­
hetett volna valósítani ezt a tervet, miért, miért 
nem, elgáncsolták az ügyet ?

Orsz. mezőgazdasági jogvédő 
és munkásközvetitö iroda

Debrecen sz. kir. város tanácsa közli a 
város, érdekelt lakosságával, hogy a m. kir. 
földmivelésügyi miniszter körrendeletével a 
földmivelésügyi minisztérium munkásközvetitö 
osztálya részére biztosított hatáskört a föld­
mivelésügyi minisztérium munkásügyi főosztálya 
keretében szervezett Országos Mezőgazdasági 
Munkásközvetitö Központi Irodára ruházta át. 
Ezen iroda Budapesten a földmivelésügyi mi­
nisztériumban II. emelet 207. sz. alatt nyert 
elhelyezést. Irodavezető : dr Bajtay Mihály m. 
kir. állam jószágigazgatósági főtanácsos." Az 
ide vonatkozó ügyekben további felvilágosí­
tással készséggel szolgál a városi hatósági 
munkaközvetítő hivatal (Debrecen, Miklós-utca 
23. sz.) a hivatalos órák alatt d. e. 8—2-ig.

Nagy haladást jelent szociális téren, hogy 
Mayer János földmivelésügyi miniszter a gaz­
dasági munkások ingyenes jogvédelmének cél­
jából a m. kir. földmivelésügyi minisztérium 
gazdasági VI. számú főosztályának keretében 
gazdasági munkás jogvédő irodát szervezett.

is és az Hotel Bourgogne merev retorikájával 
szemben egy uj színjátszást teremtett. Amint 
reformátor volt az irodalomban, reformátor volt 
a színpadon is, ahol mindig hangsúlyozottan 
frisseséget, azt a természetességet és igazsá­
got követelte, amely az eleven élet illúzióját 
kelti az üres páthosszal szemben.,A közönség­
igazat adott Moherének s igy gárdát neveit 
föl, amely kiemelte a vígjátékon kívül a tra­
gédiát is a retorika bölcsőjéből. A színpadon 
kezdte és a színpadon halt meg ötvenegy éves 
korában, utolsó vigjátékának, a Képzelt beteg­
nek címszerepét játszván saját színházában. 
Az előadás épen a hallétnek ahhoz a jeleneté­
hez ért, amelyben az orvosi fogadalom kerül 
sorra. Itt a iuro szónál hirtelen rosszul lett s 
néhány óra múlva halott volt.

A Comédie Francaiseben halála napján 
mindig a Képzelt beteg kerül színre és annál 
a jelenetnél, mely Moliero életének véget ve­
tett, mindig egy pillanatnyi szünettel gyászol­
ják halálát.

A Csokonai-szinházban a háromszáz éves 
halhatatlan halott emlékére szintén a „Képzelt 
beteg“-et játszák ma este.

De szünetet nem tartanak a iuro szó­
nál, mert ez nem gyászünnepély, amint nem 
gyászünnep a többi kulturuemzeteknél sem. Az 
emberi géniusz halhatalauságának diadalmas 
fénye áttöri a gyász tompa színeit és össze­
fogja a világ népeit a legnagyobb egységbe : 
a kultúra egységébe.

Béb»r László.

3. oldal.

Az iroda helyisége a földmivelésügyi minisz­
térium 11. emelet 206. szám alatt van. Régen 
érzőit hiányt pótol a miniszter ezzel az intéz­
kedéssel, amelynek szociálpolitikai jelentőségét 
csak az tudja méltányolni, aki a mezőgazda­
sági munkások ügyeivel foglalkozik. Az irodá­
nak kettős hivatása vau, egyrészt a gazdasági 
földmunkások és gazdasági cselédek munka­
szolgálati szerződéseiben felmerülő vitás ügyek­
ben ingyenes jogi tanácsadás, másrészt peres 
ügyekben, melyek a munkaszerződésben me­
rülnek fel, de amelyeknek elbírálására a 
közigazgatási hatóság hatásköre nem terjed ki 
és az általános munkásjogi szabályok alkal­
mazásával a rendes bíróság előtt kerülnek 
tárgyalás alá. A gazdasági földmunkások és 
cselédek részére szegénységük esetén díjtalan 
jogi képviselet nyújtása.

Ennek a működésnek érdekében az iroda 
az egész országra kiterjedő hálózatot létesít. 
Az iroda közreműködésével megindított peres 
ügyekből felmerülő költségeket az iroda elő- 
jegyzi és azokat a jogsegélyben részesített 
felek részére megítélt költségekből térítik 
vissza.

Beniczkyt kihallgatták
Budapest, január 16. Beniczky Ödönt ma 

a vizsgálóbiróság részletesen kihallgatta a 
királypuccsra és neki abban viselt szerepére 
vonatkozólag.

Beniczky Ödön erről a következőket 
mondotta:

— A vizsgálóbíró részletesen kihallgatott 
az egész királypucsra vonatkozóan. Különösen 
részletes felvilágosítást adtam arról az érte­
kezletről, amelyen a király érkezése utáni na­
pon több katonával részt vettem. Ugyanezen 
értekezlet miatt folyik ellenem a vizsgálat. 
Arról van ugyanis szó, hogy mi ott összees­
küdtünk volna. Elmondottam, hogy kik voltait 
ott az értekezleten és elmondottam azt is, 
hogy ott miről értekeztünk. A vizsgálóbíró 
kihallgatásom után, melyről többet nem mond­
hatok, kihirdette a vádtanácsnak a vizsgálatot 
elrendelő végzését, amelyet én tudomásul 
vettem.

Nők a nemzetépitö munkában
A vMANSz“ helybeli fiókegylete 

megkezdte működését
Az intézőbizottság szombaton, 14-én Fráter 

Erzsébet diszelnök, Debrecen női társadalmának 
kimagasló, illusztris vezető tagjának elnöklésé- 
vel ülést tartott. A bizottság tagjai kivéve 
azokat, akiket betegség akadályoz, teljes szám­
ban jelen voltak, amely tény szép tanúbizony­
sága annak a nemes érdeklődésnek, amelyet" a 
„MANSz“ társadalmunk széles rétegeiben 
keltett.

A bizottság Hubert Ottóné ügyvezető el­
nök előterjesztései nyomán elhatározta, hogy 
a „MANSz“.nak, e legifjabb segyetlen tiszán­
túli alakulatát, amelynek oly rövid idő alatt 
sikerült majdnem 600 tagot szereznie már 
Debrecen ősi, régi magyar társadalmának min­
den rétegéből és harcra tömöríteni a keresz- 
tyénség és magyarság nagy ügyéért, erélyes 
propagativ és ügyes adminisztratív munkálatok 
segítségével, igyekszik minden módon elyképen 
kiépíteni, hogy az többféle alágazatávai behá­
lózhassa városunk egész magyar társadalmát 
és Debrecen régi, nagymultu kulturális tevé­
kenységének mihamar elsőrendű, jótékonyan 
ható tényezőjévé küzdje fel magát.

Epen azért minden szombaton, a város­
házán, a főispáni iktatóban 4—5 óra között 
készséggel áll rendelkezésére mindenkinek, 
tagnak, vagy nem tagnak, aki baját, panaszát, 
avagy szerencsésen megvalósítható ügyes ötle­
tét hozza a „MANSz" elé, hogy az 5—6 óra 
közötti intezőbizottsági ülés nyomban megtár­
gyalhassa és tagjai közül valakinek végrehaj­
tásra kiadhassa a javaslatot, avagy a társa­
dalmi panaszt, orvoslás végett.

A fiókegylet többoldalú tevékenységének 
megindítására az egyes ügyosztályok keretei 
is megalakultak, a kiegészítés most van folya­
matban.
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Előadás a trianoni békéről
A Debreceni Székely Társaság január lm 

!•> én tartotta meg második propaganda elő­
adását nagyszámú hallgatóság érdeklődése 
mellett. A műsoron a Városi Dalegylet művé­
sziesen előadott hazafias dalokkal szerepelt.

Dr Kertész István a Székely Társaság 
tiszteletbeli tagja statisztikai adatokkal bizo­
nyítva tárta elénk azt a rettenetes veszteséget, 
mellyel a trianoni béke kereskedelmi és ipari 
téren sújt bennünket.

Rövid történeti visszapillantás után rá­
mutatott, hogy a nemzet rageralis ereje visz- 
szaadhatja mindazt, amit elvesztettünk.

A nemzet létkérdésének titka minden 
magyarok öntudatában, bölcseségében, áldozat­
készségében a magyar nemzeti kultuszért való 
rajongásában s a csak ezen keresztül elérhető 
egymásra találásában rejlik. Ezeknek hiányában 
újra cfsak a legrettenetesebb, szenvedésteljes 
századoknak néz elébe a nemzet.

A békeraü részletes ismertetése során 
rátért az előadó arra, hogy a társult hatalmak 
nemcsak elvették területünknek több mint két­
harmad részét, hanem még arról is gondos­
kodtak, hogy a meghagyott egyharmadrész 
meg ne élhessen, talpra ne állhasson, s ne él­
hessen mint független, szabad ország. Önma­
guknak velünk szemben olyan jogokat biztosí­
tottak, amelyek bennünket gyarmatjukká, adó­
fizető rabszolgájukká sülyesztenek. Megbéní­
tották kereskedelmünket, iparunkat, s ezzel 
együtt jár a munkanélküliség és a nélkülözés.

Az előadás mély benyomást keltett és 
nagy hatást váltott ki a hallgatóságból. Azután 
Dr Tankó Béláné szavalta átérezve Petőfi Sándor 
„Ledőlt szobor“ című költeményét, melyet a 
közönség nagy tetszéssel fogadott. Végül Tanner 
\ Hike és Papp Mariska által előadott művészi 
énekduett is a legjobb hatást váltotta ki.

A következő propaganda előadás január 
22-éu d. e. 11 órakor az Iparoskor dísztermé­
ben lesz, hol Dr K. Nagy Zoltán, a Székely- 
Társaság jegyzője „A román földbirtokpoliti- 
káról“ fog előadást tartani.

A téli vásár 
volt olyan

Gyenge volt a téli nagyvásár
Vasárnap és hétfőn zajlott le a téli 

„zmgyszűöadsdg“, a januári nagy vásár. Moz­
galmas napja ez Debrecennek, mindig elevenek 
az utcák, ilyenkor sok falusi ember jön be a 
városba és szerzi be szükségleteit.

Hosszú idők múltán ez volt az első fehér 
vásár, amikor félméteres hóban állították fel a 
sátrakat, rakták ki a portékát. 
igen rosszul siket ült, régen nem 
gyenge vásár, mint most.

Feleannyi árusító sem volt, mint máskor 
Áru, felhajtás kevés volt, de kevés volt a 
vevő is. Az árak — bár némileg estek az 
őszi vásárhoz képest — mégis magasak vol­
tak : nem is igen kelt a portéka.

Alkudni lehetett, csizma, ködmön, meg­
egyezés szerint cserélt gazdát.

A komédiánál is gyenge volt az élet na­
gyon meglátszott a téli hangulat. Egészben 
véve rosszul sikerült a Pál-napi vasár. °

A kirakodóvásárral kapcsolatban tartottak 
meg a ló- és szarvasmarha vásárt is. A ló­
vásárra a felhajtás meglehetősen nagy volt, a 
kereslet főleg a prima minőségű lovak iránt 
volt nagy. Jóminöségü lovakért 50—55 ezer 
koronát is fizettek, közepes 20—30 ezer koro­
náéit cserélt gazdát. Silány minőségű ezertől 
10 ezerig mozgott.

Volt a lóvásárban több francia lókeres­
kedő is, de ezek a rossz idő miatt nem vásá­
roltak. Általában a kereslet lanyha volt, 
árak azonban emelkedő tendenciát mutatnak.

A szarvasmarhavásárban a felhajtás 4 
ezer darab volt, vagyis megütötte a békebeli 
nívót. A kereslet lanyha, közepes volt. A kí­
nálat nagy volt, kereslet kevés, az árak ennek 
ellenére nem estek, sőt emelkedtek.

Jóminöségü javított vágómarha 40 korona 
kilónként, helybeli mészárosok 32-38 koronát 
fizettek érte. Növendék marha 24—28 korona 
szopós borjú 32—38 korona kilónként élő- 
súlyban.

A szombati sertésvásárban a felhajtás 500 
darab volt, az árak 10 koronával estek. Az 
adagos ár oO—60 korona között mozgott.

az

Megnyilf az utódállamok konferenciája 
| rencia feladatai két pontból állanak. 1. a 
i párisi konferencián 1920 október 21-én elfo­

gadott határozatnak az útlevél és vizűm kér- 
' (lésekre vonatkozó részének alkalmazása cél- 
I jából teendő intézkedések. 2. Az ezekben az 

ügyekben életbeléptetendő nagy és messzemenő 
könnyítések tanulmányozása.

Lukes kifejezte azt a reményét, hogy a 
konferenciának sikerülni fog feladatait meg­
oldani és ezzel a háború igen súlyos kisérő 
jelenségeit végleg megszüntetni.

Gr . . iauuái lő. ■’ ' utódállamok kon- 
ferov-iala na délután fél ! órakor tartotta 

. megnőtt» ülését. Az ülésen az osztrák delo- 
uári ■. M yaroi-zág, Olaszország, Csehország, 
.Ju,■ -’:>vi--!:és Lengyelország delegátusai vettek 
részt. /. román kormány részéről eddig egyet­
lenegy delegátus sem érkezett a konferenciára.

Luk s Róbert követséyi tanácsos az ősz- 
I trák delegáció vezetője az osztrák kormány 
■ nevében szívélyes szav kk-rl üdvözölte :i dele- 
• gátasokat. Rámutatott arra, hogy a koufe-

Farkas Győző
az ág ev. egyház uj lelkésze

Vasárnap délelőtt az istentisztelet után 
j tartotta meg a debreceni ág. hitv. evangélikus 
I egyházközség közgyűlését, amelynek legfonto- 
! sabb tárgya az uj lelkipásztor megválasztása 
I volt. Tudvalevőleg Materny Lajos főesperes 

nyugalombavouulásával megüresedett a debre­
ceni lelkipásztorság. A meghirdetett pályázat 
alapján 9 pályázó jelentkezett, akik közül a 
lelkészjelölő közgyűlés hármat, nevezetesen 
Rédey Károly nagykárolyi, Farkas Győző bu­
dai és Vietorisz László menekült brassómegyei 
lelkészt jelölte ki, akik mindhárman próbaszó­
noklatot is tartottak. Időközben az egyik leg­
komolyabb pályázó, Rédey Károly visszalépett 
a jelöléstől.

A végleges választást tegnap ejtette meg 
a közgyűlés, amelyen Dómján Elek ' főesperes 
és dr Horvay Róbert tanár, egyházi másodfel­
ügyelő elnököltek. A lelkészválasztó közgyűlé­
sen a hi vek nagyszámban vettek részt s a leg­
teljesebb egyetértésben egyhangú lelkesedéssel, 
közakarattal Farkas Győző budai vallástanárt 
választották meg a debreceni egyházközség 
lelkipásztorának.

A gyűlés megnyitása után Galánffy Já­
nos kit. közjegyző indítványára a hívek egy­
hangú lelkesedéssel Farkas Győzőre adták sza­
vazatukat, akit ezután a főesperes megválasz­
tott lelkésznek jelentett ki. A választás után 
Kondor János állatorvos és Nagy József igaz­
gató szólaltak fel s reményüket fejezték ki az 
egyhangú választás alapján, hogy a hívek to­
vábbra is békés egyetértésben fognak dolgozni 
az egyház érdekében s nem az egymást elvá­
lasztó, hanem összekapcsoló kérdéseket keresik. 
A mostani lelkészválasztó gyűlés legyen egy 
szebb jövő biztató záloga.

Több apróbb ügy letárgyalása után a köz­
gyűlést berekcsztettók.

Farkas Győző, az uj lelkipásztor fiatal 
ember, harmincegy éves. Legutóbb Budán volt 
vallástanár. Kiváló képzettséggel, nagy szónoki 
erővel rendelkezik, úgy hogy sokat nyert vele j 
a debreceni egyházközség. Az uj lelkipásztor 
még c hónapban elfogja foglalni hivatalát.

Pusziit az influenza-járvány
Félhónap alatt 37 halott

Elsőnek számoltunk be az influenza jár­
vány, vagy mint sokan mondják, a spanyol- 
natha járvány rohamos terjedéséről s alapos 
pusztításáról.

Az influenza járvány, amely- a múlt év 
végén kezdett feltűnőbb méreteket ölteni, 
január első napjaiban már kézzel fogható szo­
morú eredményeket produkált: az év első négy 
napján tizenegy ember halt meg influenzából, 
illetőleg az abból keletkező tüdőgyulladásból 
kifolyólag. Az ezt követő pár nap alatt csökkent 
a h lálesetck száma, míg az utolsó napokban 
ismét fenyegető méreteket öltött az influenza 
járvány.

Igen sok család van Debrecenben, ahol 
a (>sa,atl valamennyi tagja betegen fekszik. 
Közhivatalokban, városházán, rendőrségen, tör­
vényszéken nagy- nehézségekbe ütközik az 
ügymenet zavartalan lebonyolítása, mert a 
tisztviselők nagy százaléka a lakásán fekszik 
betegen.

Az orvosok, — tiszti orvosunk épen úgy 
mint a magánorvosok, — alig győzik bete­
geiket felkeresni.

Ottó-kombináció
Budapest, jan. Ili. Friedrich István nem­

zetgyűlési képviselő e hó 13-án a nemzetgyű­
lésen beszédet mondott és egy képviselőnek 
értesülésére hivatkozva, a hadserogfőparancs- 
nok vezérkari főnökének állítólagos kijelentését 
tette szóvá, mely szerint egy Ottó kombináció 
neki kedvére lenne.

A MTI-iá illetékes helyen a következő 
megállapításra hatalmazták fel:

Sem vitéz Nagy Pál gyalogsági tábornok, 
sem Lox Győző tábornok soha senki előtt ilyen, 
vagy hasonló nyilatkozatot nem tett és Hónig 
alezredes, aki egyébként a főparancsnok vezér­
kari főnökének magát soha ki nem adta, szin­
tén nem nyilatkozott ilyen értelemben.

Megtámadta a rendőrt
Tegnap éjjel egyik éjjeli mulatóban dor- 

bézolt Sápi Lajos 28 éves vidéki fiatalember. 
Ittas állapotban botrányt rendezett, mire rendőrt 
hívtak. A hívásra Varga Balázs polgári rendőr 

.jött elő, aki igazoltatta Sápit, majd mikor az 
ellenkezett vele, be akarta kísérni az ittas 
embert a központi ügyeletre.

A Hatvan-utcán egy sötétebb és siko» 
helyen Sápi hirtelen a rendőrre vetette magát, 
elgáncsolta, majd hatalmas ökölcsapást mért a 
rendőr arcába, akit az ütések következtében 
elöntött a vér. Mikor Sápi látta, hogy a rendőrt 
már harcképtelenné tette meneküléshez látott. 
Varga polgári rendőr eleinte üldözte a támadót, 
de mikor látta, hogy igy összeverve, erőtlenül 
úgy sem képes elfogni azt, felment a rendőr­
ségre s jelentést tett Szabó Gyula ügyeleti 
tisztnek, aki intézkedett Sápi elfogatása iránt.

Ez alatt azonban Sápit, aki a Hatvan­
utcán menekült, az egyik közeli őrszem el­
fogta. A teljesen ittas ember a rendőrségen 
aludta ki a mámorát. Hatósági közeg elleni 
erőszak büntette s közbotrány okozás miatt 
indul meg ellene az eljárás.

— Mindennap megy a vonat Nyirábrányba. 
A nyirábrány felé eddig hetenként négyszer 
közlekedő vonat ezentúl vasárnap kivételével 
mindennap rendesen közlekedik.

I Az anyakönyvi hivatal hivatalos b»j«gy- 
i zései szerint, január 1-től 15 lg, tehát a fél 

h ump alatt 127 halálesetet jelentettek be, 
: éhből 37 influenzában, illetőleg az ebből 

támadt tüdő- és mellhártyagyuladásban halt 
I meg.

. Magánorvosok köréből nyert információk 
: szerint az influenza megbetegedéseknek a száma, 
' bár állandóan nagy, a betegség lefolyása arány- 
I lag kedvezőnek mondható, s a változó, nedves 

időjárás elmúltával a megbetegedések száma 
is csökkenni fog. \ betegség terjedését ter­
mészetesen elősegíti a hiányos és rendszer­
telen táplálkozás, úgyszintén a fűtési nehéz­
ségek s a ruházati cikkek hiánya.

Ami a járvány elleni védekezést illeti, 
ismét csak a t. főorvos tanácsára utalhatunk : 
aki még nem kapta meg, az jói felöltözve 
minél többet járjon a szabad levegőn: aki 
azonban már megkapta a bajt, az jól fűtött 
szobába feküdjön az ágyba.

MINDEN ÖNTUDATOS MAGYAR EMBER jT 
CSAK KERESZTYÉN LAPOT VÁSÁROL! Hr
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— Postapalota Debrecenben Márk Endre 
« közigazgatási bizottság egyik legutóbbi ülé­
sén indítványozta, hogy tegyék meg a szüksé­
ges lépéseket arra vonatkozólag, miszerint az 
uj, modern postapalota mielőbb elkészüljön. A 
közigazgatási bizottság a városi tanácsot uta 
sitotta a szükséges intézkedések megtételére 
A városi tanács tegnapi ülésén elhatározta 
hogy felír a kereskedelmi miniszterhez és kéri’ 
hogy a postapalota építését mielőbb kezdiék 
•meg. J

— More nögyülés. Ma, kedden délelőtt 11 
orakor helyi főosztályunk a Városháza kista- 
Bácstermében nőgyülést tart. Előadó: Paim 
Alajosné sz. Bornemisza baronesze a Move 
szervezési osztály vezetője Budapestről. Kérjük 
a Move hölgytagjait, minél nagyobb szambán 
jelenjenek meg a gyűlésen. Elnökség.

uz’j/2, ®bredŐk köréből. A helybeli 
Egyháztér 13. sz. alatti helyiségeiben 
mozgalmas élet uralkodik. Aló* ho°-y a

kőként kibocsátott egy független, nem- 
zeti szellemű keresztyén pártonkivüli politikai 
napilap alapítására részvényiveket: az igazán 
magyar érzelmű és öntudatos keresztyén eni- 
ÍXÍ fgy-más atau «agyszámmal fektetik pén­
züket az izig-véng magyar vállalatba, amely­
ből magukra nézve jelentős erkölcsi és anya-i 
előny fakad. Mint értesülünk, az elnökig 
véÓndvekhö|UJbOtt’ bOgz a még leJeőyzetlen rész^ 
vényekből keresztyén nemébredő polgárok is 
jegyezhessenek. - Más részről vesszük a hirt 
Sh X ,ÍME a,^oportjai clubhelyiségükben 
több alkalommal családias teaestélvt rendeztek 
amelyeknek jövedelmét különféle humánus cé- 
lokia adományozták. Ezen jelentős összegből 
UHdvge £ “eg, karácsoa.vkor 200 gyermeket, 
láttak el 50 családot bőségesen <-s 30 személvt 
NUwontÍf^ mel°S rubázat‘al-
Naponta fordulnak szegényemberek az ébredők- 
álHtiSl<nb‘jZ0 t/M0Satásél't és határozottan
l ^.ég e'y sem távozott el támo 

gatás nőikül. Bizony mondhatjuk, hogy ezek­
ről a megajándékozottakon kivül kevé°s ember­
nek van tudomása, vagy nem akarják tudomá- 
.ul venni, mert az EME vezetősége jótétemé 
január“^! a“?011 Ví^g^- Eze.n célbó1 ^ndezi 
esték-<5f 'i a kerületi alcsoport tea­
estélyét, amelyre már most felhívjuk a közön- 
m”- flub-e -D1ÓÍ'- kellemes, barátságos estélv 
) emlékein kívül még egy-egy nyomorgó ma- 
gyar testvérünk könnyeit töröli le minden részt- 
mVr\«A\e-StéÁyen. a nemró8íbea megalakult s 
mai is jóhirnévnek örvendő házi-zenekar főn­
hang versenyezni s mint értesülünk egyéb kel- 
lemes és hasznos meglepetésről is gondosko­
dott a rendezőség. — ht említjük meg, ho»y 
az obredo énekkar is megalakult a múlt év 
őszén IöO taggal, kiknek lelkesedése és ambi
i ja minden akadályt le fog küzdeni. Az ének- 

értelmeZeaÖJXnek .kiViUó ..^^“^ge és szak­
aimé a garancia a sikeres haladásnak. — 
íebruár negyedikén az ébredők nagyszabású 
uok°snS« rendoznek a Bikában, mely-
goskodik 1 bb SZáZ tagU rendezöség’ szoV-

bizh d7h?ivS’imagyar RÍ?ara,tatási akció- Me&- 
orszóo és Ár'0 n‘Veit Jllt”rniaci° szerint Olasz­
ország és Magyarország között nagy nyaral- 
idén maXVan készülöbeu- A terv szerint az 
ld6 \mfyL gyermekeket visznek Olaszor. 
X stb±t,ük olrgyermekek “ “

XX ÍSaS;'"5“ *“ • "-ÍW- 

n- >17" ^jegyzések. Munkás János—Kiamik- 

Dzi ’ AJ.aJ01 , István—Kontor Rózával ^zne« 
Béla — Des ( ombes Margittal.

, ~ szén a Had gondozottak rÁcznrn 
megérkezett. A szén mázsánként 170 korona6 
o ailvá“^k. a szövetség irodájában hivatalos 
órák alatt kiadatnak. „Hadröa“ vezetősége ‘ 
z»idiiTÄÄTMM 6‘ I 

[Minden külföldi

1922 január 17
Antal 

kél 7 ó. 44. Nyug. 4 ó. 36, 
A polgármester és tanács tagjai

A Nap
Városháza : .........

fogadnak d. e.“ 1Ó—j2^fÄ.
Megyeháza : A főispán fogad d. e. 11 12-ig.
A közművelődési könyvtár -. Nyitva délelőtt 

y-12-ig, délután 4—7-ig.
Kollégiumi könyvtár: Nyitva d e 10 1 in 

d. u. 4-7-ig. ’ ‘
Csokonat-szinház: Moliére születésének 300 

éves foraulója alkalm.val este fél 8 órai 
kezdettel: I. „ A képze t beteg“, vígjáték 

félvonásban II. „A kényeskedök", víg­
játék I felvonásban.

Gyűlés: A MOVE nőgyülése délelőtt II óra­
kor a városhaza kistanácstermében.

Rablás? kísérlet 
a Csapó-utcán
Vakmerő rablótámadásnak lett az áldo­

zata Kovács Juliánná Nyíl-utca 89. szám alatti 
lakos legnap délután 2 óra felé a nagy vásár­
ol hazafelé tartott. Amint a Csapó-utcán ment, 
a síkos járdán egy ismeretlen asszony hátulról 
meglökte. Kovács Julia a lökés következtében 
öleseit. Esés közben az ismeretlen asszony el 
kapta a pénztárcáját, amelyben 600 korona vo>l 
s /utasnak eredt.
1 >^JÍ°7ácS Ju,ía aem vesztette el a lélekje­
lenlétét, hanem hangosan kiáltozni kezdett:

Rabló, fogják meg I
i krre .a támadó asszony menekülni i^ve- 
hezett s mikor látta, hogy az utca közönsége 
üldözi, eldobta a pénztárcát s tovább futott 
Azonban Simon Sándor 250. számú rendőr el­
fogta. A rendőrségen megállapították, ho^y a 
rablóasszony Szováti Ferencné Erdélyi Teréz 
Szovátiné tagadja a rablótámadást, de a káro- 
su t és tanuk ellene vallanak. Az eljárás meg­
indult ellene. .7,

5. oldal
halt mp<r^n*fdd*a *** családban A napokban

S Dabroc,en egyik köztiszteletben álló 
rábai! J MA T N^y SäDdor 72 éves kü- 
mikn rM| gA Ü 8eni tnme«ék az ügyvédet, 
mikor felesége már követte őt a halálba 

^reßi Na*y Sáadorné.
etett Kosztmek Karolina, aki az influenza 

n-iXa?és?Í7atai,ltt’1A gyaszold ‘-•salad iránt 
nagy részvét nyilvánul meg.

Kedd

— NAPSUGÁR vagyonmentö árve­
résre mindennemű használati-, berende­
zési-. fényüzési- és műtárgy, régiség be­
adható e hó 21-ig piac u. 10. I. alatt 
délelőtt 2 óráig. Telefon 10—10. Árverés 
januar 25—26. délután 3 órakor.

sokkni ^*11^ a hortobágyi csiké-
ft t ^c»>rtuk, hogy az újévi pásztorfogadá« 
ío'ítm ÄdÖtt’ a gazdái hiváíd se 
. i«7t n, ,tudottle<vosségre jutni a hortobágyi 
döt kértia ÁsAkkür aZ°? °gy hetí «’’»«lolkozAsi 

knriilt k ér ^os tor«niéneSe részére sí- 
cÄn-.knrÄain‘ Nddasi itvánt S2aiuadó 
c ikósnak 60,000 korona évi készpénz és ennek 
\ádí ea° t.0rn?ÓS2í!tbeui szolgáltatások tejében, 
hí » z bejelentette, hogy nem tudja ál­
un a szerződést, mert a megállapodott fize- 

most S.,íud boJtfirokat szerződtetni. A tanács 
adói tf J‘lnost’ a ••tramóues volt szám 
kő nt xmOg helyéb0 az eredetileg ki- 
kötött fizetésért, hátha ennek sikerű1 maid 
megegyezni a rátarti csikóslegényekkol.
hivh “ ?W?tn& a házbenailomásrol Fd- 

ÓA V, oóoadzhlVlilal a ^tulajdonosokat, 
i* iP i. aír évi házbérvallomási Ívben a 
be \ívszht/°gIa'k0ZáSát P°Utosan 
L, . p“ten »jegyzet rovatban tüntessék 
St \ ? ay19“L évi apriIis ba” »’‘hsu­
kat. A vallomást ív benyújtásánál cg v idejűim* 
ÍS».",>

- Házasságkötések. Poroszlay Jenő tény- 
erne r ndnag-V” ~SiiCSÓ Mar^ttal Karsai Ist­

ván földműves—frogarasi Erzsébettel, Mayor 
heza városi hivatalnok -BarthaGizellával, Er­
dei József kőműves Fekete Teréziával, Pin- 
\hi/ A tUi KePkocmvozető--Török Júliámmal, 
-ithl As,p• Vá?'°SA blvatalnok-Uöblyös Mar- 
7 íh’p Ä >bab°1' beU,ngyári munkás— 
Lada Erzsébettel, Goldmann Géza asztalos - 
blizinann Erzsébettel, Mauk Géza Máv. hiva­
talnok-kovács Máriává!, Butala István nv 
alezredes gazdatiszt—Saho«tvZt,  <____ .alezredes gazdatiszt-Sebestyén Zsuzsannával

I Ko/mí S:'udüI’..á!li!ni,en(lör-i'esüs Teréziával,
J™ ^°Zr ^*rc.ai Erzsébettel

. nko Sándor kisbirtokos-Radácsi Julián-. náva] ' —.uavai UUIl.lU-

Az or^/* ,?Oiiyé:íség »^gazdasági oldalasa, 
íén-k ó?d^li'OgaZdaSág* teimeJése fejleszté­
sének érdiekében a honvédelmi miniszter a 
old!nivelesugyí miniszterrel egyetértőén a 

zeH h i/"°d: S ,ért®ilJlében megszervezett nem­
ke ♦ lcbrénysegét rendszeres mező- és
k i gazdaság gyakorlati és elméleti oktatásban 

1 hőí ’ i 1'és.z?s1i:".,n- A ,ei'v végrehajtása céijá- 
' liuivédelmi es földmivelésügyi miniszté­

rium együttesen p ilyázatot hirdet olyan gaz 
domgi tankönyvre, amely egyrészt a katonai 
g-r.u >-ugi oktatásnak zsinórmértékéül szohMl-

40 ?l;il oktatásban részesített legénységnek állandó tanácsadója legyen arra 
nézve hogy mikent érhető el a jobb és több 

i Sóit tS’A n'Clh tt a. kis«azda összes tudni- 
i valóit tartalmazza. A könyv 5—7 nyomtatot iv 
i a egyPD’ A lcSÍ°bb munka 20 tzer

korona drioan részesül, a második díj 10 ezer 
korona, dicsérő oklevél kíséretében. A pályá­
zatokat géppel Írva 1922 március 1-ig kell 
beküldeni a honvédelmi minisztérium második 
osztü^y cllioz.

— Koszorumegváltás. Id. Serényi Gábor 
ny városi mérnök elhunyta alkalmából Kavessy 
Boldizsár koszorú megváltás címén 200 koro 
nat iidományozott a szegény menekült gyerme­
kek javáru. Az adományt köszönettel rendel- 
tetési helyére jutattuk.

~ Dj iparengedélyek. A városi tanács 
tegnapi ülésén a következő uj iparengedéhek. t 
adta ki. Alike Jánosné hirdetési vállalat 500 
kosa István kovács ipar 300, Hornyacsek 
Ltvan üveg, porcellán, háztartási cikk, üvegező 
és képkerotező ipar 300, Kövendi Istvan ter­
mény, takarmány és borkereskedés 1000 Hi>v. 
váth István mező- és kertgazdasági termény 
kereskedése ,>00, Markovics Marton nyersbőr 
Í,, o-m1í:skedás1°fi00’ Strenk Dániel fuvaros 
ipo. oOO korona lefizetése ellenében.

felülmúl a Pyram czipöbrém
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APRÓ HIRDETÉSEK
Eladó Kabát

A tőzsde

fiatal nehéz

Erdő 
GGO,

Kapható minden Könyv- és papiphíFeshídÉsten és az uj

szvetter, blúz kötést hot- 
golást olcsóér vállalok. — 

Szappanos-utca 29.

és Lapkiadóválíalnt nyomdájá-ban Debreczen, Fereacz József-ut 59.

sertés
•üldő. Eladatott

900, Nasici 17700, Nenschl Licht 
Orsz. fa 1085, Telefon 3775.

Eííido hentes üzlet
Csapó-utcán legforgalmasabb he­
lyen több utcára azonnali átvé­
telre eladó DEZSŐ LÁSZLÓ 
irodája Szent Anna-utca 6. szám.

Eladd főidMrtnb
Biharmegyében 120 hold fekete 
föld közel Debreczenhez eladó 
DEZSŐ LÁSZLÓ irodája Szent 

Anna-utca 6.

Eiodó családi ház
Maróthy-utcán 6 szoba, 3 utcai 

azonnali beköltözésre eladó
DEZSŐ LÁSZLÓ irodája Szent 

Anna-utca 6.

burg iránt mutatkozott érdeklődés a ma 
lompiacon Koburg iránt mutatkozott érdek 
lődés, a malompiacon Viktória volt emlí­
tésre méltó.

nyerhet 
ha megveszi a

egy öntött vaskályha.
Szent Anna-utca 3G.

Tóthné

Sertésjelentés. Zárt vásári maradvány 
54, érkezett ő, nem adtak el semmit.

Szabad vásári maradvány 1918 
érkézéit 346 sertés

Rikkancsok 
azonnal fölvételnek la 

pnnk kiadóhivatalaban.

Bágnás Siska Az operett fénykorában 
hivatott költők szelleme csillogott az operettek 
könnyed, vidám és kedves szövegében és ezek 
a hivatott költők hivatott muzsikusokat szol­
gáltak, ellenállhatatlanul csnfondáros, kioapon- 
goan jókedvű, csiklandós szatiráju muzsikusokat. 
A nagystilus kora egyelőre lejárt, az igaz, 
hogy csak néhány esztendő óta s azóta az. 
operett librettó is közönségesen szellemtelen és 
közönségesen alacsony rendű 
zése olyan gyári munkává, 
érzik a tömegcikk bélyege, 
szöveg és így történik meg, 
felülemelkedő librettó felszínen 
olyan operettet i 
dig másként nem

Paris gyermekei II. rész. Holnap, szerdán 
mutatja be az Apollo e nagyszabású filmatt­
rakció második részét. Aki az elsőt nem látta 
megnézheti ezt a részt, mert a film elején aá 
első rész ismertetve lesz. Jegyelővétel.

ata szilárd, han- 
Ált. kőszén, Úri- 
is előterében és 

árnyereségre tettek 
szeit. A malompiacon az utóbbi napoknál 
lényegesen élénkebb forgalom alakult ki 
és Concordia kivételével az összes értékek 
nyiláéi nívójuk fölé emelkedtek A Kohót 
kisebb árhullámzás után erősen kínálták 
és igy erősen nyitási nívója alá siilyedt. 
Különösen élénk üzlet volt Borsod-Miskol- 
ciban és Viktóriában. — Borsod-Miskolczi 
némi árfolyamingadozás után került nyi­
tási nívója fölé, mig Viktória egyenes vo­
nalban hagyta el azt. A fapiac, élénk nvi 
tás ntáu elcsendesedett, a hangulat ked­
vetlen az irányzat vontatott» vált. Csak 
egy l' t papír volt 
tani nyitási
volt Őstermelőben, Sasiéiban, Szlavóniában 
mig a többi értékek nyitási nívójuk alá 
sülvcdtek.

a vételkedv 
volt. A 

Promt, áru 
irányzat általánosságban határé • 

l—.J, a javulás sok 15—20 pon- 
■yediil a repce gyengébb.

Búza tiszavidéki 2200— 
2190- 2 110, pestmegyei 

1410—435, takarmány 
sörárpa 1775 850, 

zab 1510—535, tengeri 
2G—27. Korpa 1110—

Arak.- Zsirsertés 
könnyű 60—82.

Gsriéstermékek, 
zsirszalonna 118, olvasztott zsír 152—60^ 
háj 130—40, füstölt, sózott paprikás sza-

I ionná 140, tepertő 100, füstölt kolbász lc'0.
Husplaes. Marhahús I. 100—10, II. r. 

60—88, III. 52—60, gulyásnak 30—40 
borjú I. 100—20, eleje 68, hátulja 88, 
pörköltnek 40, birka 68.

MRaEwaioßsäHaBMsj

Magyar korona: 82 . 
oo

A mai tőzsdén az irányzat a 82 és fél 
változatlan zürichi jegyzés ellenére barát­
ságos volt és bizakodó. A kuliszban az 
arbitrage erős forgalmat bonyolítottak le, 
főképen Államvasutat és Kimát /avorizáita 
A bankpiac nyugodt volt, a megítélés 
azonban kedvező. Nagyobb üzlet alakult 
kis Bosnyák agrárban, amely néhány pon­
tot javult, A közlekedési papírok piacán 
Trust nyitási nívója fölött zárult. A vegyes 
piac élénk, noha a forgalom nem volt je­
lentékeny, Érdeklődés mutatkozott Chino- 
inban, Papír, Olajiparban és Lichtigben, 
amelyek 50 100 pontos nyere-égro tettek 
szert. A szénpiac irány;::, 
gnlata barátságos. Kohó, 
kány állottak az érdeklődé 

50 koronás 
A malompiacon

Terménytőzsde
A hangulat valamivel jobb, 

azonban meglehetősen csekély 
tengerit kissé elhanyagolták 
2050. Az i "
zottan szilárd' 
tosok El.

Hivatalos árak .
2225, fehérmegyei 
2190-2210, rozá 
árpa 1725—1775, 
köles 1500—1600, 
2050—075, repce

Aranyért, Ezüstért 
budapesti magas árakat fizetek

Kramer “g

az átélésnek operettprimailonuáknlU szokatlan 
intenzitása, melynél fogva a legkülönbözőbb 
helyzeteket is ki tudja élni, sok eredetiséget, 
frisseséget vitt az alakba s azt uj oldalakról, 
uj színekkel elevenítette meg. .Mimikái gazdag­
sága, az az átgondolás, amivel egységet tud 
adni alakításának és zengő mezzoszopránja 
ismételten igazolta a többször -kifejezett meg 
állapítást, hogy egész egyénisége a klasszikus 
operettre uíalja.

Vizváry Elza hangjának kis terjedelmét 
biztos énoktechnikája s muzikalitása meg- 
bocsáthatóvá teszi, de modorosán egyhangú, 
élet és átélés és minden kifejező képesség 
nélküli játékának gyengeségeit még ezzel sem 
tudja dekorálni. ÁÍWfröy, akinek legnagyobb 
ereje epizódszerepek stiluses megformálása, 
most is ügyesen beállított figurát adott s a 
régi szereplők közül a régi jók voltak Nádossy 
és Szalma.

Szinházök és mczsiószinházak köilBmsnysi:
Kedden B) bérletben ünnepli meg a Cso- 

konai-szinbáz Moiiére 300-ik születésének év­
fordulóját. Színre kerül A képzelt beteg és 
A kenyeskedők.

Szerdán délután ifjúsági előadás.
Az Urániában kedden utoljára a Halál 

kocsisa megy ~>, 7 és 9 órakor.
Szerdán és csütörtökön az Urániában 

Francesca Bertini és Fern Andra szereplésével 
a Sphinx és Isabeau remek film kerül bemuta­
tóra 5 és 8 órakor. 3 órás műsor! Utalványok 
érvényesek.

Big Bill Barry óta nem volt olyan film 
Debrecenben, mint a Kei nélküli lovas. Bemu­
tatója pénteken az Urániában.

— Priscilla Dean és Dorothy Philipps a 
két kitűnő New yorki művésznő egy műsoron 
az Apollóban. A kétlelkű asszony cimü öt- 
felvonásos drámában és az Ilyen az élet cimü 
hatlelvonásos művészi drámában ma utoljára. 
Jegyelővétel.

Budapesti sárlat.
Magyar hite) 186», Osztrák hitel 1000, 

Angol-ilagyat 745, Leszámítoló bank 755, 
Magyar--Olasz 300, Jebs hitelbank 315, 
Hazai bank 6JC, Salgó 52i0, Kimamurányi 
2385, Közúti 970, Déli vasút 1415, Ál- 
lamvasul 4U60. Kereste, bank 690, Álta­
lános takarék 991). Pesti hazai 24800, 
Borsiul tnfokolci 3500, Concordia 2100, 
Budapesti gőz 5800, Gizella 2625, Hun­
gária 2440. Viktória 1850, Beocsini 5950, 
Kohó 5150. Általános kőszén 10475, üriká- 
nyi «I5C. Adria 6250, Atlantic 2550 Le- 
vttnmtuw, Trnst 19:,0, Gans Danubius 
GAoOo. G:lln villamos 6000, Lipfák 528

Sch,ick 1(>90. Wörncr 
t m "‘u‘’r”- A?"' ,z’6 55(H)- «Pódium 
2.-I0 Hazai faterm. 2175, Klotild 3175

’í 81X ésmás ,dsgeuDollartesi

Valuták.
A valutapiac ma szokatlanul élénk volt. 

Különösen márkában, dollárban volt nagy 
üzlet. A valuták közül az érdeklődés elő­
tetőben a szokol áll, amely teljesen meg­
szilárdult. Mellette erősen keresték még a 
lobéit, amely bár árfolyama ma lanyhább 
volt, még mindig élénk érdeklődésnek ör­
vend. A többi valuták is majdnem mind 
szilárdak. A nyugati valuták elhanyagol­
tak. Bérli- D-‘ - 1 - "................ ■
voltak

oo
HETI MŰSOR

Kedd: Képzelt beteg. B) bérlet.
Szerda: Mágnás Miska. C) bérlet

DO

élcek összefü- 
amin nagyon is 
Szokatlan a jó 
hogy az átlagon 

tartja az 
amelynek muzsikája pó­

zára it hatna tartós sikerre. 
Ez a szerencséje a Mágnás Miskának is, ame­
lyet Bakonyi közepesen jó librettója tart szín­
padon, mert Szirmai zenéje, eltekintve néhány 
kedves dalformájától és magyaros ritmusú 
táncmuzsikájától, halvány, nem eredeti és bá­
gyadt. Bakonyi szövegét ellenben sok eredeti 
ötlet és frissesség jellemzi túlzásai és pózos­
sága ellenére is és soha nem hagy fent kétsé­
get aziránt, hogy a legjobb magyar daljáték, 
a János vitéz, szövegírója formálta meg.

A Csokonai-sziuház tegnap esti felújítá­
sának sikerét is ez magyarázza meg, mert 
maga az előadás note volt mentes ilhiziórontó 
döceenésektől, ami pedig operettnél mindig a 
feltétlenül szükséges fesztelenség rovásara megy.

Van néhány operett alak, ami mindig a 
primadonnák vetélkedő erőpróbája marad, ilyen 
a Marosa szerepe is. Helvey Erzsi sikerrel 
vette fel a harcot az emlékek ellen, az a ki­
vételes képessége, hogy a stílusba mindig és 
egészen bele tud helyezkedni s meg van benne

oo
Olaszország Ausztria 3:3. a háború 

után most találkozott először a két ország vá­
logatott csapata Milánóban, A találkozás 3 : 3 
arány ban eldöntetlenül végződött. A mérkőzésen 
az olaszok voltak fölényben.

Siosszer Imre a VÁC trénere. Meg irtuk, 
hogy a hírneves válogatott játékos Schlosszti 
Imre visszavonul az aktiv sporttól s a MAC 
héttőre lesz. Mint most értesülünk, Schlosszer 
megváltoztatta szándékút s nem a MAC, hanem- 
az épen ellentétes világnézetet képviselő cio­
nista VÁC trénere lesz.

A DTE tea-délutánja. Vasárnap tartotta a 
DTE harmadik tea-délutánját, még pedig olyan­
keretek között, amelyen háború óta Debrecen­
ben nein volt. Sok úri család jelent meg a,, 
délutánon és elismeréssel adóztak Mózes Arthur 
aktuális strófájának, melyeket Horváth Endre 
rutinirozottan adott elő. Kilenc óra leié járt 
az idő, midőn a vidám táncoló párok elosz­
lottak. A jövő héten a tea-délutánt megismétlik.

A DTE footballszakosztálya szerdán este 
8 órakor fontos ügy ekben ülést tart Kérjük 
mindenki pontos megjelenését. Intéző.

A DTE ma téli tréninget tart a Péterfia- 
utcai tornacsarnokban.

in. Prága és Zágráb kifizetések 
devizapiacon élénkebbek.

Napoleon 2500—2530, Angol font 2705 
—2825, Dollár 654 - 664. l'raucia frank 
5300—-<>400, Márka 357—367, Lira 2871) 
—2890, Osztrák kor. 9'00—10'— Kubel 
G9UO -100, Lei 495—505. Szokol 1080 1015 
Svájci frank 12500—12600, Korona dinár 
910—930, Lengyel márka 22 00 —23.00.

rárótőzsöe Berlin 280.—, Hol- 
Newyork ölő, London 2177, 
Milánó 2255, Brüsszel 3925, 
Budapest 82 2, Zágráb isi, 

■, Var.-n 18, Becs 17, Osztrák

Zürichi 
land 189-50, 
Pária 4225, 
Prága 855, 
Bukarest — 
bélyegzett 9.

UtátŐZSíle. Az értékpapírpiacon a for­
galom csendes volt, az árlblvautok nagy- I 
jóban változatlanok. Némely' pzpir kelle­
mes irányzata tovább folytatódott Kulisz- 
piacon az érdeklődés előtérében Allamvasut 
és Déli vasút állottak, A vaspiacon Ko- 
■-lEtlWßiSKSaHffilSKElSffitRjHH Ki
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